

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,

és az előfizetések és a postaküldésére vonatkozó előírások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSÉTT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Különóra Rátóton.

Pécs, 1899. szeptember 2.

Az osztrák helyzet külső képe hasonlít ahhoz, a melybe az év elején Magyarország jutott, mikor a kormány az egyesült ellenzék obstrukcióját leküzdeni nem tudván, belement a törvényen kívüli állapotba, kész volt a lex-Tisza klubforradalmára támaszkodva valóságos államcsinyt elkövetni s az ellenzék ellentállását a legerőszakosabb eszközökkel is leverni.

Mindezekhez a jámbor óhajításokhoz azonban Bánffy báró nem volt képes kinyerni az uralkodó beleegyezését, hanem azt a határozott utasítást kapta, hogy keresse a békés kibontakozás útját. Mikor pedig Bánffy báró ezt az utat megtalálni sehogy se volt képes, mert az ő utai már annyira elváltak a parlamenti ellenzék útjától, hogy még alkudozás végett sem voltak képesek találkozni, az uralkodó helyes tapintattal megtalálta azt a férfit, aki finom diplomáciai tapintatával és érintetlen államférfiúi nimbusával várakozáson fölüli sikerrel elsimitotta a háborgó hullámokat s közmegegyezésre helyreállította a parlamenti békét.

Ausztriában már régtől fogva zavarosak a parlament vizei, de ennek veszedelmét még soha úgy nem érezték, mint ebben a pillanatban, mert a parlament működését megbénító obstrukció most a közjogi berendezés egész épületét fenyegeti végromlással: ha delegációt nem választanak, megdől a hatvanhetes kiegyezés, mert a közös ügyeket delegáció nélkül nem lehet törvényesen intézni.

Ezzel a veszedelemmel szemben Thun gróf Bánffy báró módjára erőszakos rendszabályokat hozott javaslatba a koronánál; államcsiny útján az alkotmány megváltoztatását, a tavalyi delegáció mandátumának törvényellenes meghosszabbítását, vagy a közönségeknek a császárpáragrafus segélyével való intézését találta csak célhoz vezető eszközöknek a szorult helyzetből

való kibontakozásra, de az uralkodó kifogástalan alkotmányos értelete mindezeket éppen úgy elvetette, mint a télen Bánffy báró erőszakos rendszabályait s Thun grófnak is kiadta az utasítást, hogy tegyen kísérletet a parlament munkaképességének békés megegyezés útján való helyreállítására.

Thun gróf számára azonban ez éppen oly lehetetlen dolognak mutatkozik, mint volt az obstrukció magyar ellenzék kibékítése Bánffy báró számára, az uralkodó tehát ott is kereste a providenciális államférfiut, a kinek közvetítése ugyanazt a csodát művelje, a melyet Széll Kálmánnak sikerült a magyar paktum létesítésével művelnie. Ezt az államférfiut Chlumetzky báró, az osztrák képviselőház volt elnöke s a német nagybirtokosság vezérének személyében vélte föltalálhatni az uralkodó; megbizta tehát ugyanazzal a föladattal, a melyet annak idején Széll Kálmánnak adott: járjon közbe az osztrák pártoknál, hogy azokat legalább annyira megbékítse, hogy a delegáció megválasztását ne hiúsítsák meg.

Itt azonban már nagyon elkezd sántítani az a hasonlatosság, mely a magyar és az osztrák helyzet között az eddigi fejleményekben kétségtelenül megvolt. Mig ugyanis a magyar obstrukció pártok már kezdettől fogva a legnagyobb rokonszenvvel fogadták Széll Kálmán megbízását s a többség soraiban is csak az irányváltozás előszelére nagyon megcsappant Tisza-klikk viselte magát vele szemben bizalmatlanul: addig a Chlumetzky megbízásának első hírére megmozdult valamennyi osztrák párt, nem a közeledésre, hanem hogy újabb állást foglaljanak ellentétes követeléseik kierősokolására.

A német haladópart és a német néppárt fölbuzdulva azon az immár kétségtelenné vált tényen, hogy az uralkodó minden áron a békés megegyezést kívánja, még sokkal szívesebben ragaszkodik ahhoz az elhatározásához, hogy az obstrukciót csak programjának teljes érvényesülése

esetén szereli le. Hisz a kiegyezés ellen is csak azért vették föl az obstrukciót, mert abban a meggyőződésben voltak, hogy a kormánynak követeléseiket ki kell elégitenie, ha a parlament útján törvényes kiegyezést létesíteni akar.

A kormány azonban a kiegyezés kérdésében talált utat a parlament megkerülésére, ami az obstrukció pártokat semmi esetre sem hangolhatja arra, hogy az obstrukcióval fölhagyjanak olyan kérdésben, a melynél a parlament megkerülését az uralkodó határozott ellenzése is tiltja.

De a legnagyobb bizalmatlansággal fogadja Chlumetzky akcióját az ellentábor, a cseh többség is, mert a csehek jól tudják, hogy a békét a németeknek teendő engedményekkel akarja létesíteni. Ebbeli előérzetükben a csehek ismét azzal fenyegetőznek, hogy az esetre, ha a németeknek újabb engedményeket tesznek, kilépnek passzivitásukból s a legerélyesebb harcot veszik föl a németbarát kormány ellen. A prágai „Politik“ nyíltan be is jelenti a cseh obstrukciót a németeknek adandó újabb engedmények esetére, s hogy a cseh képviselők egyik legintimebb szócsöve, a „Narodny Listy“ miféle kifakadásokkal fogadhatta Chlumetzky békeakcióját, azt elképzelhetjük abból, hogy ebben a tárgyban irt cikke miatt az államügyesség elkönfiskáltatta.

Ilyen előjelek és kilátások mellett Chlumetzky báró alkalmasint a végére jutott békitő tudományának, mert nagy sietve Rátótra utazott különórát venni Széll Kálmántól abból a tudományból, hogyan lehet haragos parlamenti pártokat megbékíteni; a kecskét is jóllakatni, a káposztát is megvóni a pusztulástól, paktumot létesíteni, a melyről mindegyik párt azt hirdethesse, hogy az az ő győzelmét foglalja magában.

Mindez sikerült Széll Kálmánnak, de olyan ezermesternek mégse tartjuk, hogy hű tanítványának olyan oktatást adhasson, amely ezt biztos sikerre vezesse. Hiszen

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A magy. kir. szab.

Osztály-Sorsjáték

4. sorsjáték VI. osztályának huzása

a következő napokon történik:

Szeptember 13, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 25, 26, 28. és 29-én
(naponta 2000 szám).

Szeptember 30. és október 2. és 3-án (naponta 1500 szám).

Október 5, 6. és 9-én (naponta 1000 szám).

Október 11-én (e napon 500 szám).

A VI. osztályban 30.000 drb sorsjegy 9.550.000 koronát nyer, és a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 1 millió korona.

Az általam eladott sorsjegyek nyereményeiről naponként sürgőnyileg leszek értesítve és miután ezen értesítéseimet a nyerő feleknek ugyancsak sürgőnyileg rögtön továbbítom, t. cz. vevőimnek azon kellemes előnyt biztosíthatom, hogy már a következő nap huzásán is részt vehetnek és így lehetséges, hogy 1 betétösszeggel szerencsés esetben 18 nyereményt csinálhat.

A vételi sorsjegyek ára a VI. osztályban:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{8}$
80 frt	40 frt	20 frt	10 frt

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Teleki Zsigmond a magy. kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusítója

Pécsétt, Siklósi-országut 29. szám.

Szell Kálmán föladata gyerekjáték volt a Chlumetzkyéhez képest. Szell Kálmánnak nem volt dolga olyan engesztelhetetlen ellenségekkel, mint a német és a cseh tábor; a magyar parlament pártjait nem állította szembe egymással a legféltelenebb nemzeti gyűlölség, mint az osztrák pártokat; a magyar parlamentben a megtépzott törvény, jog és igazság uralmának biztosításában megvolt az a közös találkozó pont, a melynek elérése kedvéért mindegyik párt hajlandó volt valamelyest engedni álláspontjából, míg Ausztriában mindegyik nemzeti létét látja veszélyeztetve, ha csak egyetlen lépéssel is közelednek a másikhoz s azért ott nem a békés kibontakozás reménye lelkesíti őket, hanem a kényszerhelyzet fölött örvendenek, a melyet fölhasználhatnak vagy a gyűlölt ellenfél leigázására, vagy az eddigi államszervezet szétrobbantásával az attól való szabadulásra.

Azon a rátóti különórán tehát Chlumetzky báró aligha fog mást tanulni, mint hogy az aranyat, ezüstöt, meg a rezet össze lehet olvasztani, ha rendelkezünk a közös hőforrással, de az olajat a vízzel hasztalan öntjük és kavargatjuk össze, abból soha se lesz egymást átható, közös tulajdonságokban egyesülő folyadék.

H i r e k.

Pécs, 1899. szeptember 2.

Kacagó Berlin.

Csakugy gomolygott a töméntelen sokaság az Alte Jakob Strassen. A Central Theater felé igyekeztek, hol a Geishákat adták éppen vagy háromszázadszor. Magyar ember rendezte színpadra Berlinben e kis kedves angol operettet, megis duplázza vele a vagyonát vagy háromszor. José Ferency, a derék direktor érdeme, hogy az édes Mimóza és a szép bájos kicsi Gésák a reklám nagy dobján Berlinben annyira híresekké lettek, hogy a fél

világváros ünnepelt fiatal magnásai és aristokratái bomlottak utánuk.

A bájos kis *Mia Werber* volt a fővonzó és az ő Mimózája kedvéért volt zsufolásig tömve mindennap a Central Theater. Parányi kis lábacskáiról, rövid szoknyájáról, mélyen kivágott ruhájáról valóságos regéket költöttek, tehát látnom kellett minden áron.

Hosszu nehéz ökölviadal és kemény tusakodás után végre egy magyar barátommal sikerült utat törnünk a töméntelen élvezni vágyó sokaságban.

A zenekar tust fujt, a függöny felgördült és a bájos kis Mimóza csicsergő szavaival egy pillanat alatt meghódította a nagy közönséget.

A kis Mimóza kecsesen emelve habfehér kacsójában rövid szoknyácskáját éppen a tomboló publikum felé hajlongott és mosolyogva köszöné meg a kitüntető tapsvihart, sőt mintha felém is mosolygott volna, mikor hirtelen az előttünk levő székre egy potrohos idegen telepedett le.

A görögdinnyéhez hasonló gömbölyű ur, kinek nagy potrohához teljesen aránylott magas válla, széles háta is, tökéletesen elfedte a látókört. Vége volt jókedvünknek, nem kokeztirozhattunk többé a szép Mimózával.

Meg is indultak a megjegyzések:

— Az ördög hozta ide ezt a kövér németet! . . . Maradt volna ott a hol volt!

A Bakonyból Berlinbe származott barátom pedig már a derék kövér uriember kedves nagypapáját is emlegetni kezdte, mikor az egyszerre legnagyobb meglepetésünkre hátra fordul és a legnagyobb flegmával az orrunk alá vágja:

— Már megbocsássanak az urak, de én nem akartam önöknek kellemetlenséget okozni. Én csak oda ültem, a hová a jegyem szólt!

Mi ugyan szépen jártunk. Nem tudtuk, hogy az előttünk ülő derék kövér uriember is magyar és mi ugyancsak leszidtuk a szegényt ékes magyar nyelven. Node se baj. Külföldön nem haragszik meg egymásra a magyar, mi is megbékülünk. A kövér uriember szépen visszahuzta magát, barátom a jobb vállán, én meg a bal vállán keresztül a füle mellett kokeztiroztunk tovább a bájos Mimózával.

A színház végeztével Berlin utcáin kis fölfedező utra indultunk. A széles utakon igazi világvárosi kép tárul szemünk elé. Látni

s virrasztott felette, hogyha kis ágyában lázálom nehezült ziháló mellére. Leste a növést s most elviszik tőle és ki tudja, hogy viselik gondját? Már vagy két hónapja sűrű könyhullás közt varrt, egyre varrt rája, mint-hogy ha egy egész árvaházat kellett volna ellátni hófehér ingekkel, rózsaszínnel himzett patyolat kendőkkel. Azt a diákládát sziníg tele- rakta, meg újra megnézte, hogy megvan-e minden annak a drága fickónak, aki éppen akkor dulakodott a szomszéd fiával, minthogy sikerült azt jól hátba vágnia, egy merész ugrással úgy vetette magát által a palánkon, hogy bizonyos helyen egy nagy roppanással végig ketté hasadt a földi gunyája.

— Nem verlek meg lelkem, Bandikám, nem bántlak — vigasztalta lágyan — ugyis nemsokára más teszi rád a kezét, én édes szülöttem.

És aminthogy eljött az utolsó est, az aggodalmak százféle érzelme szoritotta össze anyai szivét s mikor megcsendült az esteli harangszó, imádkozott érte, aztán bement az utcai szobába, ahol Bandi éppen most szedte magába az új életre szóló apai tanácsot. Mert az édes apa tanácsokkal látja el így tanév elején a gyereket; az édesanya pedig anyai — csókokkal. S azután másnap reggel behozták a fiukat a városba, hogy itt hagyják tíz hosszú hónapra az iskolában.

Meg is változott a város képe alaposan. Csupa élénkség, csupa ragyogás, üde frissesség volt mindenütt. No mert hát itt vannak a

itt khinézereket, khinézerineket, japániakat, sziamiakat, négereket, indusokat, hottentottákat, négereket, tongóiakat, kreolokat, mestizeket, arabokat, sőt még — drótos tótokat is.

Végig barangolva a széles utcákon, már vagy harminc reklám cédulát nyomtak a markunkba és mindegyiknek az volt a célja, hogy magához csalogasson, édesgessen. Valamennyi cédula hirhede mulatóhelyekre csábitott.

Az egyikre nagy betűkkel rá volt írva:

!!! Achtung !!!

P e s t e r S c h w a l b e n !

— Einzig in seiner Art. —

Vilma von Földessy.

— Hm, monologizáltam magamban, hát Berlinben már magyar fecskék is vannak! Nem is állhattuk meg, hogy a budapesti fecskéket meg ne nézzük, pláne ha: »Egyedüliek a maguk nemükben.«

Kollégámat karon csiptem és a másik pillanatban vagy száz lépcsőn felfelé haladva egy fényes restaurációban találtuk magunkat.

Asszonyok, leányok, szemrevaló porosz szépségek szolgálták ki a »valódi pilseni« és Münchent sosem látott müncheni söröket. A »Pester Schwalben« ek pedig csicseregtek, enkeltek, danoltak édesen, kedvesen.

Csupa magyar dalt énekeltek, csupa magyar dalt csaltak ki a hegedű aranysárga hurjaiból. A magyar nóta hallatára örömmükben de szerettünk volna a kappelmeiszternének a nyakába ugrani.

De végre is elhangzott a nóta, elnémult a hegedű hurja, hogy helyet adjon a két meglepett magyar éljen kiállításának. Meg is adtuk az árát éljenzésünknek. Nem azért, mert a poroszok bolondoknak tartottak, hanem mert a »Pesti Fecskék« tudomást vettek mi rólunk és . . .

Na de nem folytatom tovább és nem mondom el, hogy mennyibe került az édes magyar nóta. Hiszen a »fecskéknek« csak egy »csizma« sőt fizettem, többet nem tudtak meginni. Hanem a mi ezután következett . . .

Ugy fél tizenkettő felé az erkölcsös Berlinben minden mulató helyen, a hol női kiszolgálás van, elnémul a zene. A lámpák is

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

— Vége a vakációnak!

Ez a három szó e hétnek a jeligeje. Vége a vakációnak s vége lett a nyárnak. A lekaszált rétnak újra kihajtott, zsenge fűvét menesek, gulyák tapossák, a kánikula melegét elfújja Demeter őszi esőt hajtó, lagymatag szellője. Az erdőknek naptól megperzselte lombjai között valami kellemes áradata támad az üdítő hűvösségnek s a megsárgult szőlőlevél árnyából kimosolyog a tőkének aranyos, vagy félig pirosuló gerezdje. Csendes alkonyatkor, mikor az ág se mozdul s a nádas ellelejtí sutogását, páraktól terhes köd borul le a láthatárra s miközben szálló vadludak bucsugágogása hangzik a magasból: idelent felzokog a pásztor tilinkója, őszi hangulattal töltve el az álmodozó lelket. Hajh, itt a szeptember, vége az édes vakációnak. A vidéki kuriák, falusi uri házak őszi rózsát hajtó, virágos kertjeiből titkolt zokogása hangzik egy-egy jó édes anyának, mire a nap felkél, viszik a diákot a messze városba, idegen világba, elszakítják az ő anyai kebléről.

Az első bucsuzás, hajh ez a legfájóbb, a legkeservesebb. Eddig az övé volt, egyedül az övé az a vásott lurkó. A szivéről szakadt

diákok; itt van az ifjuság s az ifjuság meg-aranyozza üdeségével a korán öregedő városi emberek kedélyét is.

E héten a királyné emlékének is szentelt eseményeket a kegyelet. Az egyház főpapjai pásztorlevelekben emlékeztek meg a magyarok második szent Erzsébetéről s elrendelték emlékének megünneplését a közeledő szeptember tizediki gyászévforduló alkalmából. A pécsi püspök megyéje papságához, a hercegprimás az egész magyar papsághoz intézte körlevelét e kegyeletos gyászünnep tárgyában.

Költői lendülettel ékes, megkapó kifejezésekben gazdag, kegyelettel és szívvvel áthatott pásztorlevelet intézett *Vaszary* Kolos hercegprimás Magyarország papságához és katolikus közönségéhez. A pásztorlevél Istenben dicsőült Erzsébet királyasszony emlékének hódol s költői jellemzése a magyar történelem annak a nagy alakjának, kinek életét most egy éve oltotta ki galád gyilkos kéz.

A szomorú évforduló napján Istenhez fog fohászokdni Magyarország minden papja és minden szent oltár előtt kegyes ima fog égne szállani a megdicsőültnek lelki üdvösségeért. Nem parancsképen rendeli ezt a hercegprimás, mert parancsolni azt magyar papnak szükségtelen, hogy Magyarország nagyasszonyának emlékéért és lelkeért Istenhez fohászokdjék.

Ezt a fohászt a kínos évfordulón nemcsak az egyház szolgálai fogják égne küldeni; minden fia a magyar nemzetnek át fogja e napon érezni a nagy veszteséget és kiki a

kialusznak, hogy mély sötétség boruljon az előbb még vidám, nevető, kacagó termekre.

A »Pesti Fecskék« is szétröppentek, csak az volt a baj, hogy magukkal vitték pénztünet is, meg szívünket is.

Hja! . . . Kellettek nekünk pesti fecskék?!

A fecskék közül egy páran nagyon ragaszkodtak hozzánk. Elmentünk tehát most már többesken az Apolló restaurációba.

Letelepedtünk egy asztalnál és miután gyomrunk a vacsora-ídot jelezte, közös elhatározással vacsorázni akartunk.

Nagy elhatározás is kell ahhoz, ha valaki Berlinben vacsorázni akar. Milyen jól főznek itten? Valódi hamisítatlan margarinnal, úgy hogy minden jó ételhez szokott magyar embernek **kavarog a gyomra**. No, de se baj, úgy a fecskék, mint kollégám és én, már megszoktuk a berlini kosztot.

Megnézem az étlapot. Kétszer van valami ákom-bákom aláhúzva. Előveszem monoklimat, hogy jobban lássam és elolvasom:

— Falsche Haase!

— Na ez valami nagyon jó lebet — gondoltam magamban — pláne ha még hamis is.

— Oh mert én szeretem a hamisságot, különösen a leányokban.

Megrendelem és a fecskéfarku kellner csakhamar elembe rakta.

Hm, de egy kicsit nagyon is hamisnak nézett ki az a nyúl. Megkérdeztem a kellnert:

— Hallja, mondja csak nem volt ez a nyúl holdkoros?

— Oh nem kérem!

— Tudja ugy értem, hogy nem járt-e a háztetőkön?

— Oh nem kérem!

— Ugyan ne beszéljen nekem, maga kis hamis, hiszen ennek a nyúlnak nagyon is macska ize van. Ugy-e eltaláltam! . . .

— Oh igen! . . . Nem, nem kérem! . . .

Igy ettem én Berlinben macska húst és így kopasztottak meg Berlinben a budapesti fecskék. Hanem azért családi fészket nem raktunk.

Másnap felmondott a házi asszonyom és én buslakodva indultam lakást keresni. Végre is a sok kóborlás és keresés után egy szép palota akadt utamba. Megtetszett a hely, itt óhajtottam lakni. Most már csak az volt a fődolog, hogy a palotában akadjon kiadó butorozott szoba is. Elképzelhetni, mennyire meg-

maga módja, kiki a lelke sugallata szerint fog könyörögni a megdicsőültnek lelki üdvösségeért.

A hercegprimás pásztorlevelének — hogy úgy mondjuk — gyakorlatibb célja is volt. Szentegyházat akar emelni a kegyelet a nagy királyné emlékének, hogy az örökimádás templomában álljon az az oltár, mely Erzsébet királyasszony nevével ékes.

Erre a szentegyházra enged és rendel gyűjtést a hercegprimás és semmi kétség, az ő szava is elegendő lesz arra, hogy a bőkezűség a hívőkben megnyilatkozzék és méltó templom-emlék hirdesse már a közel jövőben azt a szeretetet és ragaszkodást, melylyel Erzsébet királyasszony iránt az egész nemzet viseltetett.

Mert hiszen nagy halottainkat megbecsülni, kedveseinket szeretettel körülvenni halóporukban: ez az egyedüli vigasztaló ebben az életben, mely ezer és ezer veszedelmekkel, nyavalyákkal környékez bennünket. Ime most is jön a fekete halál, a pestis, melynek hiába állítanak vesztegzárat ott messze, valahol Portugália szélein. De fenyeget a fekete halál Oroszországból is és e hétnek eseményei közé kell bizony sorolnunk azt is, hogy a pestis végre is átlépett Európába. Ezen kívül a Portugáliában pusztító pestisről újabb hír nem érkezett. Madridi távirat arról ad hírt, hogy a portugál határon vont egészségügyi kordonhoz tartozó egyik katonát portugál területről jövő lövés leterítette. A spanyol kormány erre panaszt emelt a portugál kormánynál a gyil-

örültem, mikor a kapun egy cédulát láttam kifüggesztve:

*Hier im Hause ist ein Wan-
immer zu vergeben. Thür No. 9.*

Fontoskodó arccal, szótárral a kezemben az én sokoldalú német tudásommal a lefordításához kezdtem:

*Itt e házban egy poloska
mindig kiadó. Ajtó: 9.*

Elképedtem. Hát Berlinben még a poloskának is akad bérlőjük? Végre is kollégám megmagyarázta, hogy a tévedés a hibás írásból eredt, nem Wanz-immer-ről van szó, hanem Wohnzimmerről.

Neki bátorodtam és kivettem a lakást, de később mégis kénytelen-kelletlen konstatáltam, hogy nekem volt igazam, mert poloskák csakugyan voltak.

Petoló.

Napirend 1899. szeptember 3-án és 4-én.

Naptár: vasárnap, szept. 3. — Róm. kath.: Orangyalok vasárnap. — Prot.: Orangyalok vas. — Görög-kel.: (aug. 22.) Agatha. — Zsidó: Elul 28. — Nap két 5 óra 23 perckor; nyugszik 6 óra 35 perckor. — Hold két 4 órakor reggel; nyugszik 5 óra 53 perckor délután. — Hétfő, szept. 4. — Róm. kath.: Rozália. — Prot.: Róza. — Görög-kel.: (aug. 23.) Farkas. — Zsidó: Elul 29. — Nap két 5 óra 14 perckor; nyugszik 6 óra 33 perckor. — Hold két 5 óra 4 perckor reggel; nyugszik 6 óra 13 perckor délután.

Időjárás. Kikötés a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: Száraz, meleg várható.

Műkedvelők egyesületének kerti ünnepélye a Scholz-sörházban vasárnap d. u. 4 órakor.

Színügyi nagybizottság ülése a városházán hétfőn d. u. 3 órakor.

— (A színügyi nagybizottság ülése.) Holnapután (hétfőn) d. u. 3 órára Majorossy Imre polgármester a színügyi nagybizottságot ülésre hívta össze a városháza közgyűlési termébe. Az ülés tárgya lesz a színügyi albizottságnak a szezon megkezdésére, a szintársulatra, bérletre és helyárakra vonatkozó előterjesztése.

— (Szerbek és horvátok.) Pakrácon a minap Lipót Szalvátor kir. herceg megérkezése alkalmával többször összeütközött a szerb és a horvát lakosság. A horvátok ugyanis sárga-fekete és horvát nemzeti színű zász-

kosság miatt s elhatározta, hogy a legnagyobb energiával fogja követelni a bűnösök megbüntetését, hogy az egészségügyi rendelkezéseknek minden tekintetben a legnagyobb szigorúsággal érvényt szerezhessen.

Az Asztrakán környékén kiütött járványról az orosz hivatalos lap a következőket jelenti: E hónap 8 ikáról érkezett jelentés szerint Kolobovka faluban (zarevi kerület, asztrakáni kormányzóság) 21 haláleset fordult elő a tüdőgyulladásnak (pneumonia) valamely súlyos neme következtében. Azóta még két haláleset fordult elő, három beteg pedig orvosi kezelés alatt áll. Az utolsó hét nap alatt újabb megbetegedés egyáltalán nem fordult elő. A körülbelül 4000 lakost számláló falu közegészségi állapota teljesen megnyugtató. A jelzett betegség más községben nem lépett föl. — Minden egészségügyi és elkülönítésre szóló intézkedés azonnal megtörtént. — Oldenburg herceg, a pestis bizottság elnöke, néhány kiváló orvossal már Asztrakán vidékére utazott, hogy e borzasztó betegség terjedését megakadályozza. A herceg tulajdonképpen magas megbízásból magába Kolobovka helységbe utazott, hogy az orvosokkal együtt a veszedelmes betegség csíráját és valódi jellegét megállapíthassa. Feszült várakozással tekintenek a herceg tudósítása elé, főleg arra vonatkozólag, micsoda rendszabályok történtek, hogy a szörnyű betegséget Kolobovka határon túl ne hordják. Szent-Pétervároitt az egészségügyi tanács már megtette az intézkedéseket arra az

lőket tüztek ki a házakra, a szerbek a maguk lobogóit. Erre a horvátok megtámadták a szerbek házeit, a lobogókat tintával bemocskolták. Ebből verekedés kerekedett, úgy, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni, hogy a verekedés véget érjen. A zavargók ellen megindították az eljárást.

— (Dunaföldvár diszpolgára.)

Blünerhuber Ferenc pápai praelatust és esztergomi kanonokot szülőhelye, Dunaföldvár község diszpolgárául választotta. A diszpolgári oklevelet a napokban küldöttség viszi az új diszpolgárnak.

— (Névmagyarosítások.) Stadler

József m. á. v. váltóór kaposvári lakos vezetéknévén »Sugár«-ra, Gold Dániel m. á. v. málházó kaposvári lakos, valamint kiskoru gyermekei Katalin, János, Erzsébet és Károly vezetéknévén »Arany«-ra és Schön Ignác cs. és kir. szakaszvezető kaposvári lakos vezetéknévén »Szemesi«-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— (Betörés fényes nappal.) Princ

József bogádpusztai lakos házába, a gazda távollétében eddig ismeretlen tettesek álkulcs segítségével behatoltak s onnan körülbelül ötven forint értékű ruhaneműt és élelmi szert loptak el. A tettesek után megindított nyomozás során sikerült egy Schneider Imre nevű foglalkozás nélküli csavargót letartóztatni, kire alapos a gyanu, hogy ő is részese volt a Princ-féle betörésnek. Az elfogott vándorlegény természetesen tagadásban van, azt azonban nem tudja kellőleg igazolni, hol járt a betörés napján. Tagadása dacára egyelőre őrizet alatt tartják.

— (Ut-elzárás.) A szigetikülvárosi

vásártérre tudvalevőleg a Ráth-utcán át, a Madarász-féle uszoda és a vasfürdő mellett egy ut vezetett keresztül a földeken, melynek a vásártérre torkoló részét azonban már beépítették. Minthogy ennek az utnak e szerint ma már célja nincs, azt teljesen elfogják zárni s e célból f. hó 18-án délelőtt 9 óra-
esetre, ha netalán a várost magát is fenyegetné a pestis.

Az orosz pestisveszedelem korántsem oly nagy, mint eleinte gondolták. Eddig ugyanis csupán Asztrakán városában konstatáltak pestises megbetegedéseket s a baj továbbterjedésének megakadályozására a kaukázusi kormányzó a legmesszebbmenő óvintézkedéseket megtette. Asztrakánt teljesen körülzárták kózák ezredekkel, melyek kettős gyűrűben veszik körül a várost. A kordont álló kózákság senkit sem bocsát át a városból s maga is óvakodik a lakossággal való érintkezéstől. A Volgán való hajóközlekedést beszüntették. Asztrakánnak vasútja nincs, országutjai pedig teljesen elvannak hanyagolva s ugyszólván járhatatlanok, a pestis tovább terjedésétől tehát egyáltalán nincs mit tartani. Dél-Oroszországban már többször fordultak elő ily izolált pestis betegségek, de a pestis sohasem terjedhet el nagy mérvben. Románia az asztrakáni pestis miatt rengeteg károkat szenved, a galaci kikötőt az elrendelt vesztegzár miatt az összes külföldi hajók elhagyták.

A pestissel azonban nem sokat törődik az emberiség, a mig van Dreyfus-ügy. Hiszen ennek izgalmait úgy felfűjják, hogy még a pestis is megrémül tőlük és ott marad, a hol van. És ma egy kérdés nyílik át az egész világon s egy röpke kérdésben annyi kíváncsiság.

— Elítélik-e Dreyfust?

E kérdésnek köszönhetik létüket egyes

kor helyszíni szemlét tartanak. Az utból ki-ágazó mellékutat, mely a szigeti országutra vezet, tanácsos volna azonban olyan karba helyezni, hogy azon járni is lehessen, ha nem is kocsival, legalább gyalogszerrel

— **(A szerelmesek klubja.)** Dacára annak, hogy mi itt az öreg Európában eléggé »századvégiek« vagyunk, nem vittük még annyira szerelem dolgában, hogy szerelmeseinknek külön klubot alakíthattunk volna, mint az amerikaiak. Ennek a »Club d' Amour«-nak az a hivatása, hogy reménytelen szerelmeket védelmébe fogadjon, kiábrándítson, vagy pedig valami uton-módon összeházasítson, főleg pedig ama szerelmes parok rendelkezésére áll, kik a szülői zsarnokság alatt kénytelenek szenvedni, sőt nem egyszer a rendelkezésükre álló eszközökkel szöktetést is közvetítenek. Mindamellett annyira a tisztesség szűk korlátain belül működik a »Club d' Amour«, hogy »klienseivel« rendszerint gardes dames-okat küld, kik addig őrzik a fiatal lányok erényét, míg valamelyik városkában egybe nem kelnek szerelmeseikkel. Ekkor eltűnik a klub erényőre a láthatárról, a szerelmeseik boldogan élvezik a mézes hetek gyönyöreit, a zsarnokoskodó szülők bevezetett tény elé állítva, kénytelen-kelletlen is jó képet vágnak a rossz játékhoz. Oh! Club d' Amour! Jöjjön el a te országod!

— **(Hímen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvi hivatalnak házassulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Sonecker János, rk., Pécs — Lang Julianna, rk., Pécs;

Halaker Péter, rk., Villány — Gossmann Erzsébet, rk., Pécs;

Viznekker Géza, rk., Pécs — Tóth Mária, rk., Pécs;

Ciriák Antal, rk., Pécs — Sánta József, rk., Pécs;

apok Deyfus-szaktekintélyeit. Ugyanis egynémely lapnak azon olvasói, a kik azzal szeretnek hizelegni maguknak, hogy a lap az ó nagybecsű és okos megjegyzéseiknek és bölcs észrevételeiknek köszönheti előrehaladását és reputációját — ujabban azt hangoztatják és jegyzik tiszteletpéldányaik szélére, hogy a lap Dreyfus-tudósításai nem érnek semmit. Részletesek, kimerítőek, hitelesek, az igaz, hanem — mondják — az senkit sem érdekel már, hogy Mercier vagy Roget miket csevegnek órákhosszat a rennesi liceum nagytermében. Ellenben arra mindenki egyformán kíváncsi: Elitél-e Dreyfust? És a lapok hiába hivatkoznak arra, hogy ezt se ők, se kiküldött rennesi tudósítójuk nem tudja, sőt valószínűleg Jouaust ur, a haditörvényszék elnöke se bizonyos benne. Ők azt mondják: hja kérem, egy jó újságnak mindent tudni kell. És valószínűleg az ilyen jóakaratu megjegyzések birtak rá egyes vidéki lapokat, hogy maguknak külön Dreyfus-szaktekintélyeket válasszanak és nyilatkozásra birjanak. Eleinte az volt divatban, hogy a helyi Labori-kat és Demange-okat kérdezték meg, most azonban lapjaik párisi barátjait szólaltatják meg. Mert a ki Párisban van, az már egy fokkal előbbre van a Dreyfus-szakértelemben. Ha egy kicsit előkelő, akkor bizonyosan te-tu barátja a vezérkar tagjainak s — mindent tud. A szomszéd megye egyik hetenkint megjelenője egy Párisban élő Zichy grófot szerzett meg lapja ily barátjának, a ki a lap legutóbbi számában nyilatkozik és Dreyfust — mondja beavatottsága egész nagyképűségével — minden bizonyonnyal el fogják ítélni. De honnét tudja ezt

Reisner Nándor, rk., Pécs — Göndör Aranka, rk., Pécs;

Arnold János, rk., Pécs — Kakas Rozália, rk., Pécs;

Kun Márkus Miksa, izr., Pécs — Perl Berta, izr., Pécs;

Vajda Samu, izr., Pécs — Herceg Ida, izr., Székesfehérvár;

Csillag Mihály, rk., Budapest — Léc Mária, rk., Pécs;

Kunhegyi Ferenc, rk., Budapest — Kleber Rozália, ág. ev., Budapest.

— **(A munkaszünet falun.)** A belügyminiszteriumhoz számos levél és folyamodvány érkezett, melyben a folyamodók mindegyike arról tudakozódik, hogy a falun levő fűszeresek, regále-bérlők és rövidáru kereskedők a vasárnapi munkaszünet tekintetében ugyanazon eljárást tartoznak-e követni, mint a városiak? A belügyminiszter a tömegesen érkezett kérdezősködésekre most körrendeletben válaszolt, melyben határozottan kimondja, hogy a városi és falusi kereskedőkre nézve egyformán szól a munkaszünetről rendelkező törvény; kivételt képeznek azonban ama fűszer, sőt rövidáru kereskedők is, kik dohányt és szivart is árusítanak, mi falun gyakran előfordul. Ezek azonban a munkaszünet törvénye értelmében szintén kötelesek üzleteiket zárva tartani s dohány-készletüket akár a kapuk előtt, vagy üzletük előtt árusíthatják.

— **(Mégmégessett kutya.)** Az emberek boszuszomjának gyakran esnek áldozatul ártatlan állatok, melyeknek nincs egyéb bűnük, minthogy gazdájaiknak ellenségeik vannak. Ilyen eset történt a napokban Belvárdon, ahol Keztyüs János odaváló gazda házőrző kutyája hirtelen megdöglött. Az állatorvosi vizsgálat konstatálta, hogy a kutyát kénoldatban áztatott hússal mérgezték meg s nem sokára kiderítették a tettest is Huszár Ferenc belvárdi lakos személyében, ki Keztyüsnek már

Zichy gróf jobban, mint a Rennesből telegrafáló összes lap tudósítók és ügynökségek? — Bizony lássák be a jelen sorok elején méltatott olvasók, hogy a Dreyfus-ügyben a saját külön szaktekintély véleménye se biztos. Sőt egészen úgy hangzik, mint annak idején a Kecmerégi Járási Újság vezércikkének az a passzusa, hogy »jó eleve figyelmeztettük Gladstone-t az ir politika következményeire és megmondtuk előre, mikkel fog a tulkapások rendszere járni. Hogy az öntejű Gladstone a saját esze után jár, — most már segítsen magán.« Ugye bár?

A város is magára van hagyatva a házbérkrajcár és egyéb bajok közepette. Mért nem vigyázott előbb; most segítsen magán, ha tud. Ez nyilatkozott meg az e heti közgyűlésen is, hol sok minden bajt előhozta, de a polgármester azzal ütötte el a dolgot, hogy nem tartozik a tárgyra. A közgyűlés pedig ráhagyta, mert hiszen úgy se lehet azokon a bajokon segíteni, hát jobb nem is beszélni róla.

Egyébként csendes vala ez a hét, mert bár itt van már szeptember is, még mindig holt szezon. A mikor az is újság, ha egy asszony leugrik a megindult vonatról, melyre tévedésből ült, de egy kis bórhorzsolásn kívül egyéb baja nem esik. Erről és egyéb ily fajta heti szenzációkról gyártotta egy elkeseredett riporter e héten a következő megrovási kalandot:

Ime: a hét szenzációja!
Mégkurtitva is szörnyűség.
A lap hasábot hozhat róla,
A mikor nincsen hírbőség.
Az olvasókat lázba hozza

régóta ellensége s valószínűleg így akart haragosán boszút állani. Keztyüs János kártérítésért panaszt emelt Huszár ellen a bíróságnál.

— **(Szüreti ünnepély.)** A Pécsi Polgári Daloskör folyó hó 17-én (vasárnap) a Scholz-sörházban szüreti ünnepélyt rendez. A daloskör a következő dalokat fogja előadni: 1. Huber K. »Férfidal«. 2. Abt F. »Erdei béke«. 3. Mäder N. »Népdalok« és 4. Rubinstein »Harci dal«. Lesz világposta, confetti és tombola is, valamint szüreti felvonulás és tánc is. A zenét Korodi Károly zenekara fogja szolgáltatni. Kezdeté délután 4 órakor. Belépti-díj: személyenkint 50 krajcár.

— **(Könyvbörze a Jókai-téren.)** Már tegnap reggel hangossá tette a vakációról hazatért diákok zivaja a Jókai-térnek azt a részét, hol egy könyvkereskedés ablakában nagy betűkkel nagyon kiírva: »Itt iskola könyvek a legolcsóbb áron kaphatók.« Valóságos kis »börzét« rögtönöztek a kis és nagy diákok s sajátságos, bizzar egyhangú lármává olvadt össze a kínálat és kereslet harsány szava: ». . . Algebra! . . . Geometria! . . . Politikai földrajz! . . . Magyar nyelv! . . .« hangzott össze-vissza s aki az egyik percben nagy buzgalommal árult »Latin nyelvtant«, a következő percben már izgatottan »Világtörténelmet« vásárolt s ha sikerült a csere, ha megmaradt a vásár után néhány krajcárja, azt hűségesen odaadta némi gyümölcsökért a kéznél levő kofaasszonynak. S ez így van rendőn, mert ez szokás, a diákeletnek ez is egyik feledhetlen epizódja, melyről még a tíz éves találkozóznál is szó esik. Boldog ifjuság, boldog kis diákok, kik az élet legnagyobb keservének a — szekundát tartják!

— **(Gyermekhulla a kutban.)** Tegnap délután Pellérdén a pásztorház forráskutjából egy körülbelül három éves leányka holttestét huzzták ki. Csakhamar megállapították, hogy a kis leány Lukács Anna pellérdi

Ez a szokatlan nagy eset:
Egy asszony a futó vonatról.
— Borzasztó! — majdnem leesett.

És ez így megy most napról-napra
A cápa, kigyó elmaradt,
De belejön könnyen a lapba,
Ki megüli a szamarat,
Ki nem ment el nyaralni most se
S tenetében tart rándevut,
Kinek fürdön van az anyósa
S ki látott bokszzsal kengurut.

Ki az omnibuszról leugrik.
Arról öt sorba zeng a dal
S ki az omnibuszra felugrik,
Azé a teljes diadal!
Szükség van a laptöltelékre,
Hogy hir legyen az a fő,
Erre pedig jó vonat, utca,
De főképp a temető.

A temető így nyár utóján
Remek, jó téma s érdekes,
Erről akármilyen kórusban
Zeng a riporter énekes.
A ki reklámra, hirre vágyik,
Nyárutóján lépjen elő;
Babérokat könnyen szerezhet
Az árnyas, hűvös temető!

Szóval mindent fel kell használni, ha szenzációt akarunk elérni. Mert hiába, a világ folyása még a Dreyfus-ügy mellett is olyan prózai, hogy szenzáció mi sem történik, de szenzációvá fujnak fel sokszor egy kis bal-lépést is.

Pedig az a ballépés még csak nem is baleset; ha csak nem a férjre nézve! . . . Legalább úgy véli ezt:

Kővágó Őrs.

lakosnó gyermeke. Miután nem tudni, miként került a kis leány a kutba s szülői sem tudnak erről kellő felvilágosítást adni, annak megállapítása végett, hogy a kis Lukács Katalin a szülői gondatlanság okozta balesetnek, vagy pedig büntény áldozata-e, Kerese Miklós vizsgálóbíró ma reggel Pellérdre utazott.

— **(Felvétel a megyei árvaházba.)** Tegnap vette kezdetét a baranyavármegyei árvaházban azon árvák felvétele, kiket a vakáció időtartama alatt benyújtott folyamodványaik alapján az árvaházi felügyelőség felvételre méltónak tartott. A tegnapi nap folyamán nyolc árvával szaporodott a megyei árvaház növendékeinek száma. A felvettek: Fischer János lócsi, Fusz József baari, Schnell Péter pécsváradi, Lauli Béla mohácsi, Schmekker Anna maissi, Stellenberg Pál sásdi, Weininger Anna és Weininger Teréz vaszari árvák. Érdekes, hogy a Weininger testvérek között — kik ikrek — csupán egy órai «kor különbség» van. Holnap reggel nyolc órakor tartják az árvaházi növendékek a belvárosi templomban «veni sancte»-jüket s hétfőn kezdetüket veszik a rendszeres előadások.

— **(A buza-tolvaj.)** A napokban néhány hosszuhetényi gazda panaszt emelt a községi előjáróságnál, hogy földeiken asztagokba rakott buzájokból valaki rendszeresen lop. A megindított nyomozás során sikerült a tettest György Anna hosszuhetényi (bányai) lakosnó személyében kinyomozni, ki azonban midőn messziről meglátta a hatóság embereit, elszökött. A házkutatás alkalmával egész csomó csépeletlen búza-szalmát és néhány köteg csépeletlen búzát találtak. Az asszonyt, ki azóta nem tért még vissza lakására, erélyesen nyomozzák.

— **(Választási mozgalmak.)** Megírtuk már, hogy a jogakadémiai Olvasókör kebelében megindultak az elnökválasztási mozgalmak. A jelöltként felléptetett Liebhardt József joghallgató ellenjelöltjeként Szűcs Zoltánt szándékozott egy töredék felléptetni, nevezett azonban Budapestre távozván joghallgatónak, most nagyban megváltozott a helyzet. A jogakadémiai polgárság nagyrésze ugyanis Makay István harmadéves joghallgatót léptette fel jelöltnek, a ki mint háznagy a kör ügyeit úgy a tanévben, mint a szünidőben erélyesen vezette s ki mellett az Olvasókörnek úgy beléletében, mint a nyilvánosság előtti szereplésében alapos retormokat célzó párt nagy része összpontosul.

— **(Az erdélyi püspök nálunk.)** Majláth Gusztáv gróf, erdélyi püspök, ki édes anyjánál Dolnimiholjácson nyaral, tegnap Pécssett volt, mint dr. Cirer Elek városi főorvos családjának vendége, a mikor is az itt időző Cseh Ervin horvát minisztert is meglátogatta. Este felé Hetey Sámuel megyéspüspökkel együtt Szent Lászlóra rándult az erdélyi püspök s onnan visszatért Dolnimiholjácra.

— **(Tolvaj suhancok.)** Simon Balázs, dombóvári molnár udvarára fényes nappal belopóztak Bódogh István és Sasocki András, alsó-leperd pusztai suhancgyerekek s ott összefogdozván vagy tíz darab récét, azzal odább álltak. A káros feljelentésére megindult nyomozás során azonban csakhamar elfogták őket s most a bíróság fog velük végezni.

— **(Himen.)** Gruber Soma körmendi kereskedő eljegyezte Engel Malvint Siklóson.

— **(Leégett préház.)** Kis-Székelyen a szőlők között nagy tűz volt egyik közelebbi múlt éjszaka, Vódló János, kisszékelyi lakos, préháza gyuladt ki s mire a tüzet észrevették, már az egész épület lángokban állott. Mivel a préházban senki sem lakott, nem is tudták megállapítani, hogy a tűz miből keletkezett. A kár vagy kétszáz forintot tesz ki, mely azonban megtérül, mert a leégett épület biztosítva volt.

— **(Pistika levele.)** Pistika még mindössze akkora fiú, hogy az idén iratták be a harmadik gimnáziumba, ez azonban nem gátolja a kis diákot abban, hogy nagy sportember ne legyen. Pistika főleg a bicikli sportnak hódol s így őt, illetve kedves papáját is utolérte a kerékpárosok fátuma, a bicikli adó képében. A papa azonban nem hajlandó a fiacskája sport kedvéért még adót is fizetni, s így azzal fenyegetődzik, hogy a kerékpárt eladják. Legalább az tűnik ki Pistika «folyamodványából» melyet a pécsi m. kir. adóhivatalhoz intézett, s melyet megható kétségbeesésében így fejezett be: «... igen szépen kérem a tekintetes adóhivatali urakat, hogy ne tegyenek az én biciklimre adót, mert a papa azt mondja, hogy akkor el kell adni a gépet, melyet én nagyon, de nagyon szeretek.» Bár igazán sajnáljuk Pisti urfít, már előre sem jósolhatunk neki jót, mert akármily szépen van is megírva az a folyamodvány, a tekintetes adóhivatali urak aligha fognak eleget tenni a kérelemnek. Annyi azonban bizonyos, hogy Pistika papájától majd háromszorosan szedik be a bélyeget, melyet fiacskája kétségbeesésében el felejtett a folyamodványra ragasztani.

— **(A dolláros zacskó.)** Aschburg parkban, New-Jersey előkelő fürdőhelyén, a minap egy vendég egyszerre csak nehéz zacskót emelt ki a vízből. «5000 dollár» ez a felirat volt a zacskón, amely hamarosan összezsugorította a fürdőzőket, Többen is hangoztatták, hogy a pénz az övék és elakarták venni a zacskót. Ezt persze a boldog megtaláló nem akarta megengedni és futásnak eredt. Urak és hölgyek fürdő kosztümben utánarohantak, nagy verekedés támadt és végre is a zacskó megtalálóját a rendőrségre vitték, ahová a tömeg elki-sérte. Kitünt aztán, hogy a megtaláló nem más, mint Hughes Bryan, többszörös milliomos, aki a zacskót maga hozta magával a fürdőbe. A zacskóban különben csak rézpénz volt. Hughes

viccet, vagyis «pactical jokeot» engedett meg magának. Tíz dollár pénzbírsággal lakolt a késbotrány okozásáért. A fürdővendégek a kincselet rejtélyének megoldását megbotránkozva fogadták, Hughes kifütyülték és a milliomos ur kénytelen volt elutazni.

— **(Megtámadott temetőőrök.)** Az éjjel ugy tizenegyre tájban a budaikülvárosi nagytemetőben az ott éjjeli szolgálatot teljesítő két ór három katonát vett észre, akik a vasuti töltésről mentek le a temetőbe. A katonák honvédek voltak s volt velük két leány is, kik azonban, mikor az őreket észrevették, ismét felutottak a vasuti töltésre és elmene-kültek. A három baka erre rátámadt a két őrré és szuronyt szegezett a mellüknek. Azok is védekeztek azonban s bár egyikük a karján meg is sebesült, mégis visszaverték a támadókat, kik ekkor a temetőn keresztül kasul törtetve, átugráltak a falon s nyomuk veszett a sötétben. Az őrek ma feljelentették az esetet a rendőrségnél és személyleírását is adták a három hadfinak, minek alapján azok ellen a katonai hatóság meg fogja indítani a vizsgálólatot.

— **(Az ördög a léghajóban.)** A római katonai léghajós osztály ballon captiv-ját szél eltépte köteléről és a hegyek közé hajtotta. A gömb Palombaro helység közelében ereszkedett le a földre, a falu egész lakossága utána iramodott a szép ezüstszerű gömbnek, melyet a szél a földön maga előtt hajtott és nem sok idő telt bele, szerencsésen megfogták. A palombaroi asszonyok bámulva látták, hogy az egész gömb selyemből van és persze mindegyik mentül nagyobb darabot szeretett volna magának a gömb burkolatából kihalítani. De akárhogy is vesződtek is a jó palombaroiak, nem tudták a gömböt kiüríteni. Ezenkívül valahányszor erősebben föltámadt a szél, a gömb löngrott a magasba és úgy tett mintha szökni akart volna. Ebből a jó palombaroiak azt következtették, hogy valami bűbájosság van a dologban és hogy talán maga Belzebub van a gömb belsejében. No, most már mit tesznek? Nagyon egyszerű a dolog, — mondotta közülök a legravaszabbik. — Egész egyszerűen visszük a gömböt a templomba. Ha csakugyan benne van az ördög, magától ki kell bujnia belőle, mert templomban az ördög nem maradhat. Az indítványt azonnal tett követte. Odavonszolták a templomhoz, kinyitották a templom főkapuját, de a gömb nem akart bemenni. Nyilvánvalólag ennek is az ördög volt az oka, mely kézzel lábbal kapálódzott ellene, hogy a templomba betuszkolják. Végre mégis anyira összenyomták a gömböt, hogy befért a kapun és beszoríthatták a templomba, eközben azonban a gömb burkolata több helyen megsérült. A templomban már sötét volt és gyertyát hoztak, valaki az égő gyertyával egészen közel ment a gömböz és úgy vizsgálta, de csak egy pár pillanatig, mert a repedésen kiömlő gáz meggyulladt, a gömbből hosszú kékes láng csapott ki, óriási dörrenés következett és az egész templomban nagy bűz terjedt el. A jó palombaroiak persze hanyatt-homlok menekültek kifelé és sápadtan, reszkette gyűltek össze a templomtérén. Legnagyobb részük megesküdtött rá, hogy látta, amint az ördög lángot és bűzt terjesztve maga körül, a

Ma szombaton nyílt meg
a Royal-kávéház új

5 csikágói-collender-mantinelli-tekeasztal-terme

mely alkalommal

Farkas Sándor zenekara új műsorral hangversenyez.

gömbből és a templomból kiugrott. Félóra múlva, amikor a füst eloszlott, a legbátrabbak megint bemerészkedtek a templomba. Valami nagy kárt, amint látták, az ördög nem csinált, de a gömb szép selyemburkolata, melynek a palombaroi asszonyok és lányok úgy megörültek, teljesen elpusztult és csak itt-ott heverték belőle fekete, elszenesedett csaták a kőkockákon.

— **(Ha asszony a kocsis.)** Ma délután a sörház-utcában egy falusi kocsi nagy vágatva ragadtak a lovak a Kossuth Lajos-utczára. A sarkon csaknem szerencsétlenséget okoztak a járókelők között, de az ott álló rendőr még idejekorán elfogta a megbokrosodott lovakat. A kocsin egy asszony ült és az hajtotta a lovakat, egy tizenkétéves gyerek segítségével. Persze be kellett menniök a városházára, hol kitünt, hogy az asszony özvegy és a fiát hozta be Pázdány községből Pécsre az iskolába. Lovai valamitől megijedtek s ezért bokrosodtak meg. De hát mivel baj mi sem történt, el is engedték a derék asszonyt a városházáról, hogy csak vigye a fiát az iskolába s ha hazafelé hajt egyedül, jobban vigyázzon a lovaira.

— **(A hajóskapitány mint sebész.)** Sajátságos operációról adnak hírt Sidneyből: A City of Benares nevű angol hajón utközben megtörtént, hogy a hajó stewardja tele cseréplazékkal igyekezett a konyhába, de a hajó hirtelen ingásakövetkeztében elesett. A fazék eltört és a cserepek olyan szerencsétlenül hatoltak a steward balkarjába, hogy üterét átvágták és több idegszálat megsértettek. A heves vérzést erős kötéssel állították el, de csakhamar üszkösödés jelentkezett. Orvos nem volt a hajón és ugylátszott, hogy a boldogtalan ember a halál fia, mire a kapitány elhatározta, hogy az üszkösödő testrészt ő maga fogja levágni. A kapitány hozzászólott a munkához és bár a sebészetről fogalma se volt, tökéletesen sikerült neki az amputálás és a megsebesült steward csonkakkal ugyan, de teljesen fölépült.

— **(Bucú Mária-Gyűdön.)** Ma reggel a belvárosi templomból körmenet indult Gyűdre, hol holnap bucú lesz. A körmenetet Komócsy István segédlelkész vezette.

— **(Egy női egyetem.)** Az aberystwithi (Wales) női egyetemre nagyon büszke Angolország. Ez az egyetem 1884-ben tíz hallgatóval nyílt meg. Négy esztendővel később már negyven hallgatója volt, 1892-ben a hallgatók száma már nyolcvan volt, most pedig már száznyolcvan. A professzorok nagyjából az intézet hallgatóiból kerültek ki, a hallgatók pedig angol és walesi leányok, néhányan azonban Skóciából, Írországból, sőt Indiából is valók. A négyszáz hölgy közül, aki ezen az egyetemen végzett idáig, hetvenhárom az irodalom baccalaureusi méltóságával, nyolcat pedig a tudományok baccalaureusi méltóságával tüntettek ki. Kilencen ösztöndíjakat kaptak a Cambridgeban és Oxfordban való tanulásra. Kettőn ezek közül nemzetgazdasságot tanultak. Ez az egyetem különben internátus. Épülete kívülről csodálatos. Valóságos kaosz a különféle építkezésnek, mindenféle méretek és stílusok szerepelnek benne, látszik, hogy a rendelkezésre álló pénz, továbbá az időnként támadó szükségletek szerint toldozták-foldozták minden egységes terv nélkül. Sir Lewis Morris huszonnégyezer forintot, Mrs. Emily Pfeif-

fer vagy egy millió forintot adományozott az egyetemnek. Persze ebben az intézetben a sportot is nagyban üzik a tudomány mellett. A hallgatók épp oly járatosak a vívásban, lovaglásban, boxolásban, mint az algebraiban és a kémiában. Ez a különbség köztük és más európai főiskolákra járó hölgyek között, akik keservesen bujják a könyveket.

— **(Egyházmegyei hír.)** Szánthó Ignác, gyulajóváncsi és Varga Kálmán, tótkeszi káplánok kölcsönösen áthelyeztettek.

— **(Adóbevallás Amerikában.)** A chicagóiak épp úgy, mint a budapestiek, nem szokták bevallani az adóhivatalnak az igazi jövedelmüket. Így pld. a város összes töképenzesei nem vallottak be több takarékpénztári betétet, mint 15 millió dollárt, holott a pénzügyintézetek kimutatásában 350 millió dollár betét van kimutatva. Ennek az a következménye, hogy az adóhivatal tizszer annyi adót vet ki a chicagóiakra, mint amennyi az adóbevallásnak megfelel. A lapok most figyelmeztetik a közönséget, hogy az adóhivatallal szemben senki becsületes ne legyen s hogy jövedelmének legfőlegb csak tizedrészét vallja be.

— **(Fogműves és fogtechnikus.)** Az aranyműves olyan nagy ur, hogy néhol művészetté emelte a mesterségét. Hanem azért sohasem jutott eszébe, hogy az aranyművész nevet vegye fel. Az a sok kis műfogász azonban, aki eddig hat hétig furta-faragta az olyan fogat, amelyet egy perc alatt kilehetett volna huzni, sohasem fért meg a bőrébe s tudományos grádust szimulált. Odairta a hatóles táblájára: Dt. N. N. fogorvos. A D betű igen nagy volt, a t betű igen kicsiny s akinek nem volt elég éles a szeme az ilyenféle svindlihez, az bátran doktor N. N. urat sejtett a fogműves urban. A fogorvosok már évekkal ezelőtt hajszát indítottak ez ellen a visszaélés ellen s sikerült is nekik egyiket-másikat kuruzslás címén megbüntetni, hanem azért nagyjában minden úgy maradt, ahogy régen volt s az ál-fogorvosok továbbra is kinozták az emberiséget. Most végre a belügyminiszter is megsokalta a dolgot s elrendelte, hogy ezentul aki nem igazi doktor, az ne merjen sem fogat huzni, sem fogat tömni, hanem maradjon meg a maga mesterségénél s csináljon ál-fogakat. A Dt címet pedig ezentul nem szabad a fogtechnikusoknak használni, hanem a ríktó cégtáblára csakis a nevét s ezt a szót szabad írni: fogműves. Aki ez ellen a szigorú rendelet ellen vét, annak most már majd a hatóság huzza, ha nem is a fogát, de legalább az üstökét.

Művészet, irodalom.

○ **Uj királyhymusz** jelent meg a *Rózsavölgyi* és *Társas* kedvelt zeneműkiadóknál, melynek szövegét dr. Jókai Mór koszorus költőnk írta és melyet dr. Homonnai Ferenc zenésített meg. A zene méltóságos és hivatalos úgy szövege, mint zenei értékénél fogva, hogy a gombamódra szaporodó királyhymuszokat teljesen kiszorítsa és általánosan elterjedjen. A kiadóknál ezenkívül megjelent még »Szabolcsi nóták« cím alatt 6 pompás népdalt tartalmazó füzet. A nóták zamatos magyarságu zenéjét és szövegét B. Fehér Jenő szerze. Az előbbi zenemű ára 75 kr., az utóbbi 1 frt.

○ **Az aradi tizenhárom.** Októberben hatodikán lesz félszázados évfordulója annak a gyászos eseménynek, hogy a magyar honvédsereg díszit, a hazaszeretet és önfeláldozás legfényesebb példaképeit, Aradon a zsarnoki önkény kivégeztette. Erre a szomorú évfordulóra Hamvay Ödön megírta a tizenhárom dicső vértanu és a gyászos októberi nap történetét. Összegyűjtött minden adatot, a mi e dicső férfiak életére vonatkozik és könyv alakban »Az Aradi Tizenhárom« címen a magyar közönség számára kiadja. Könyvére, melyhez *Aczél* Henrik Emil festőművész rajzolt díszes címlapot, előfizetést nyit. Előfizetési ára füzve 1 forint, kötve 1 frt 50 kr., vidékre küldve 20 krral több. Az előfizetési pénzeket, miután a könyv október első napjaiban jelenik meg, lehetőleg minél előbb, legkésőbb azonban szeptember 25-ig kéri címére (Hamvay Ödön Budapest, V. ker., Harmincad-u. 4. sz., I. emelet, Hircsarnok szerkesztősége) küldeni.

Törvénykezés.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A szegzárdi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Cs. Dömötör Pál dunaszentgyörgyi lakos, mint elmebeteg, gondnokság alá helyeztetett.

§ **Az új büntetőügyviteli szabályok.** A bíróságok büntető ügyviteléről tárgyalva 1892 évi október hó 22-én kibocsátott igazságügyminiszteri rundelet 1900. évi január hó 1-től kezdve hatályát veszti s annak helyére új ügyviteli szabályok lépnek életbe, melyeknek szövegét a hivatalos lap mai száma közli. A fumei kir. törvényszéknél és az ottani egyes bíróságnál az ottani ügyvitelt külön rendelet szabályozza. Az új ügyviteli szabály X. fejezetre oszlik s az általános rendelkezésekről, járásbírókról, a vizsgálóbírókról, a vádtanácsról, a vádtanács, a törvényszék s az esküdtbírók előtti eljárásról, a főtárgyalásról, a főlebbezésekről, a törvényszéki irodák kezeléséről, a büntető járásbírói ügyvitelről, a felügyeletről, a szakértőkről s az ellenőrzésről szól. Az új ügyviteli szabályok az életbelépő új perrendtartás által előidézett változásokat tartják szem előtt s telőlelik mind ama intézkedéseket, a melyek az új bünvádi eljárás által a büntető igazságszolgáltatásnál szükségessé váltak. Fontosabb intézkedéseket, rendeleteket a vizsgálóbírákra tartalmaz, a kiknek kezét talán nagyon is megköti. Érdekes benne az is, hogy közzvédő a bűnügyi általánból napidíjat kap, melynek minimuma 10 korona, maximuma 20 korona.

§ **Bejelentési határidő a Günsberger csődben.** Ma járt le a vagyonszünet Günsberger Mór volt pécsi butorkereskedő cég csődtömegében a bejelentési határidő. Idáig körülbelül nyolc-tizezer forint követelést jelentettek be a csődtömeg ellen. Ez természetesen csak hozzávetőleges összeg, mert a bejelentések még mindig tartanak s el is fogadtatnak, azzal a különbséggel, hogy a záros határidő után jelentkező hitelezők az esetleg szükségessé valandó pótfelszámolás költségeit viselni tartoznak.

T a n ü g y.

× **Előléptetett tanító.** *Szelmann* Győző volt felsővármház-utcai iskolai igazgató-tanító elhalálása folytán történt előléptetések következtében megüresedett egy tanítói állásra az iskolaszék *Retter* Rezsőt, az iskola eddigi

segédtanitóját nevezte ki. Nem egyszer volt már alkalmunk e rovat hasábjain a pécsi tanterület eme törekvő, szorgalmas és buzgó tagjáról megemlékezni, ki előléptetése folytán jól megérdemelt jutalomban részesül.

(Uj tanerő. Spitzer Vilmos budapesti rajztanárt, ki legutóbb ily minőségben Szerb-Szt.-Miklóson működött s úgy a rajz, mint a festészet terén is nem csekély tevékenységgel bír, Kondor Béla igazgató a pécsi polgári fiúiskolához rajztanári minőségben szerződtette.

(Beiratások az iparos és kereskedőtanonc-iskolába. Az iparostanoncok iskolájába a beiratások folyó hó 8-án és 10-én délelőtt 9—12 óráig eszközöltetnek a belvárosi népiskolában. A kereskedő tanoncok iskolájába a beiratások ugyanekkor történnek a főreáliskolában. A belvárosi iskolában elhelyezett iparostanonc-iskolában az előadások folyó hó 12-én kezdődnek; az ágostontéri iskolában elhelyezett iparostanonc-iskola előadásai pedig folyó hó 13-án nyílnak meg. A kereskedőtanoncok iskolájában az előadásokat 12-én kezdik meg. Az építő iparosok tanfolyamára a fentebbi beiratási napokon lehet beiratkozni. Tandij az iparostanonc-iskolában évi 3 frt 50 krajcár; az építő iparosok tanfolyamán 5 frt 50 krajcár; a kereskedőtanonc-iskolában a tandij havi 1 frt 50 krajcár.

Közgazdaság.

□ Baranya tenyésztete a szegedi kiállításon. A vármegyei gazdasági egyesület összeállította a megye községei szerint a Baranyavármegyében levő nyugati fajtájú tehének és egy éven felüli üszők mennyiségét s ezt a jegyzéket a szegedi kiállításon levő baranyai osztályban szintén be fogja mutatni. A jegyzék szerint összesen 20.311 darab nyugati fajtájú szarvasmarha van megyénkben, a mi 141 községben tenyésztetik.

□ A szegedi országos gazdasági kiállításra gróf Apponyi Géza tolnahőgyészi birtokáról tisztavérű siemmanthali szarvasmarhák, Somogy megyéből pedig 17 darab tehén, bika és üsző érkezett.

TÁVIRATOK.

— Dreyfus a haditörvényszék előtt. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A rennesi haditörvényszék előtt ma éles és erős vita volt Hartmann őrnagy és Deloy tábornok között.

Majd felolvasta az elnök Seber tábornok tegnapi Dreyfus melletti vallomását, melyet élesen kritizálva, így kiált fel:

— Seber meg akarja bontani a francia tiszték közötti szolidaritást!

Erre óriási mozgás támad. Louis Havette tanár stilisztikai és grammatikai oldalát világítja meg a borderonak, melynek éppen stilusa és grammatikája bizonyítja feltétlenül, hogy a szerzője nem Dreyfus. Dreyfus francia ember; a borderóban pedig csak úgy hemzsegnek a német nyelvből átvett szólásformák. A legnagyobb mérvben csodálatos, hogy mindazokat a rossz francia kifejezéseket megtaláljuk a borderóban, melyekkel Walsin leveleiben minduntalan találkozunk. A bordero néhány mondata annyira inkorrekt, hogy még egy külföldi tanulóknak is szégyenére válik. Itt

több mondatot citál a szakértő, melyek arculcsapásai a francia nyelvnek. Minden sora, szava arra vall, hogy Walsin a szerző; míg Dreyfus összes leveleiben korrekt francia irályt látunk. Nagy ügygyelbajjal mindenki képes irást pauzálni; a stilust karrikározni lehet ugyan, de utánozni semmi esetre sem. Nagy melegséggel szól Dreyfus leveleiről; reméli, hogy a szennyfoltot, melylyel Dreyfus elítélése által bemocskolták Franciaország zászlaját, lemoszák.

Carrière kormánybiztos kérdi, vajjon a tárgyalás folyamán nem volt-e a teremben Havette?

— Itt voltam többször; de mióta az idézést megkaptam, azóta egyszer sem feleli az.

— Guérin ügye. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi lapok nagyobb része azt hiszi, hogy a Guérinék ügyében döntő fordulat várható. Ezt azzal hozzák kapcsolatba, hogy a laboratorium igazgatója egy mérnökkel szemlélet tartott a rue Chabrolban.

— Freycinet levele. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisból jön a hír, hogy Freycinet levelet irt a „Figaro“-nak, melyben tiltakozik Monod állításai ellen. Azt mondja, hogy Monod előtt nem mondott véleményt a Dreyfus-pör kimeneteléről; hanem csak kívánságát fejezte ki, hogy a hadbírótság adja vissza a nyugalmat Franciaországnak. Monod ezzel szemben teljesen fenntartja azt, amit cikkében állított.

— A király Bécsben. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király holnap reggel a reichstadti hadgyakorlatról visszatér.

— Testvérgyilkos ügyvéd. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsben ma reggel Prosinak Máriát, egy igen gazdag ügyvéd özvegyét lakásában halva találták. A rendőrség és az orvosok konstatálták, hogy az özvegyre közvetlen közletről revolverből háromszor lőttek rá. Mind-egyik lövés külön-külön halálos sebet okozott. A rendőrségnek föltűnt, hogy az özvegy fivére, dr. Schiestl Vilmos, köz- és váltó-ügyvéd, nem volt odahaza. A további kutatások során a rendőrség arra a meggyőződésre jutott, hogy a gyilkosságot az ügyvéd követte el, kinek tartózkodási helyéről mit sem tudnak, mert tegnap óta nemcsak a lakásáról tűnt el, hanem mindenünnen, hol évek óta naponkint megszokott fordulni. A rendőrség föltevése az, hogy Schiestl dr. összetűzött nővérével; ezt a veszekedés során agyonlőtte, azután pedig elszökött hazulról, hogy önmagát is eleméssze.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi szeptember hó 2. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza új 7-70—8-20; ó —.—.—.—; kétszeres új 6-30—6-50; rozs ó —.—.—.—; új 6.—.—6-30; árpa őszi 5.—.—5-30.; — tavaszi 6.—.—6-20; zab tavaszi 4-80—5.—; új —.—.—; búkköny —.—; kukorica ó 5-50—5-70; széna 1-50—1-80; szalma 1.—1-20; zsup —.—.—.—.

Kínálat: erős, mintegy 650 gabona-kocsi volt a piacon.

Szerkesztői üzenet.

Kételkedő kis leány. Kételgését mi is osztjuk. De hogy a férfi és nő közötti barátság lehetőségét a társadalom kizártnak tekint, annak pusztán a hölgyek az okai, kik minden feljük közeledő fiatalemberben udvarlót látnak s nem tételezik fel az erősebb nem képviselőiről, hogy képesek önzetlen, tiszta barátságot kötni egy fiatal leánnyal. De Ryon úr valóban nem egyéb, mint Dumas Sándor fantáziájának alakja s helyzetét — mely kétségteienül nehéz — de Simrose marquisnéval szemben a »Nők barátja« szerzője maga alkotta, tehát ő már előre tudta a kibontakozást. De az ne aggaszsa önt. Ha nem is mozognak az élet szinpadán De Ryon urak, van még elég derék fiatalember a világon, a kik örömet beszélnek a mamával, a mi végre a »Gyurkovics leányok« teoriája szerint többet ér, mint tiz »jó barát.« S a századvég közeledtével bizony ezek a ripsz-garnituras lányok a mérvadók — szerelem dolgában!

Nyilt-tér.

Minthogy a tavasz clórehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specifikus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tífhoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénadtartalmánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban,
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Kiadó lakás.

Zrinyi-utca 11-ik számú házban egy — 3 utcai, 1 cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló

kényelmes földszinti lakás

azonnal kiadó.

Értekezhetni a házban lakó tulajdonossal az I. emeletben.

PÉCSETT,
Apácz-utca 2. szám alatt,
a Takarékpénztár új palotájában

Fehér Béla

legjobb hírnévnek örvendő butor raktárában

meglepő olcsó árak mellett

vásárolhatók a legjobb és legjobb készítményű

asztalos és kárpitos

Butorok,

ugyszintén

teljes lakásberendezések, tükrök, képek, nádszékek, vasbutorok, gyermekkoszik és esztergályos áruk.

Teljes berendezéseknél és nagyobb bevásárlásoknál

óriási

penz-megtakarítás!!

Allandó raktár a legjobb honi gyártmányú tűz- és betörésmentes pénz- és okmány-szekrényekben, községek és anyakönyvi hivatalok részére is, eredeti gyári árak mellett.

Legjobb minőségű

csemege-szőlő

kapható

kilónként 35 krért

Jankovits Hugó-nál

Pécs, Vásártér 6. sz.

Vidéki rendelések elfogadtnak.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN

tehtényes orvosok ajánlják, Európa legtöbb államában fényes sikerrel alkalmazták

mindennemű bőrkítés ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, kocka és elősídi kitégek, ugyszintén orr-reszeség, éorvar, fagydag, lábizzadás, fej- és szakáll-korpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40%-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. **Qualitások elkerülése végett határozottan Berger-féle kátrányszappan megrendelése a az ismert védjegyre való ügyelmestetés kérietik. Idült bőrbetegségeknek sikerrel alkalmaztaták a kátrány-szappan helyett a**

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan a legjobb kátrányszappan az

ARCBOR TISZTÁLTALANSÁGAI eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fűzettségét ellen felülmulhatatlan bőrtisztító mosdó és fürdőszappan mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan 50% glicerín tartalommal és finom illattal. Ára minden fajnak használati utasítással együtt darabonként 35 kr., 6 darab 1 forint 60 kr.

A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők: **Bonsee-szappan** a bőr finomítására, borax szappan pattanások ellen, **carbol-szappan** a bőr elimitására humiló-helyeknél és mint fertőtlenítő szappan, **Berger-féle fenyő-fürdő-szappan** és **fenyő-piaci szappan**. **Berger-féle gyermek-szappan** a szenge kor részére (25 kr.)

Berger-féle Petrosulfid-szappan rossz orr, kítetés, bőrvisszettség és arcvörösség ellen, szepítő szappan igen hathatós,

Berger-féle kénes tejszappan méhész és arisztátálanság ellen. Tannin szappan láb-izzadás és hajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben 1. sz. rendez fogaknak, 2. sz. dohányosoknak. Ára 30 kr., a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappanokhoz illetőleg utalunk a röpiratokra. Csak Berger-féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utasítatok vannak. Gyár és főraktár:

G. Lell & Comp. Troppau.

Főrajtás Budapest a szentkereszt győzteskiallításán Bécsben 1898.

Kapható: minden pécsi és magyarországi gyógyszerárban.

Bolt- és vendéglő-berendezés eladása!

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására adni, hogy

Pécsett, Tettye-utca 6-ik sz. alatt az egész

korcsmai és boltberendezés

jutányos áron eladó.

Ugyszintén egy zeneautomat és egy jó állapotban levő jégsegény is.

Tisztelettel

Alt Alajos vendéglős
Tettye-utca 6.

Egy helybeli flu tanulónak felvétetik

a Pécsi Keresztény fogyasztási szövetkezetnél

Orsolya-utca 1. szám.

Állást keres

a pécsi egyéves vinczellér iskola tanfolyamát jó sikerrel végzett egyén. Nevezett úgy hegyi, mint homoki szállót és pinczekezelést méltányos díjazás mellett elvállal ujévre, vagy esetleg előbb.

Czím a kiadóhivatalban.

ALAPITTATOTT 1897.

Lehner Béla

fűszer-, liszt-, gyarmatáru-, termény-, gyógy- és ásványvíz-kereskedése

Pécsett, szigeti-országut, a „Korona“ szálloda sarkán.

Az igen tisztelt gazdasszonyok b. figyelmébe!!

Aki nálam szerzi be évi szükségletét, az nemcsak házbérkrajczárt, hanem házbérforintokat is meggazdálkodhat, ezért ajánlom állandóan dúsan felszerelt raktáromat és pedig: 1 kiló cukrot sóveg-vételnél 43 $\frac{1}{2}$ kr., jó minőségű cuba-kávé kilóját 110 krt, finom cuba-kávé kilóját 160 krt. Jó buza- és rozslisztből mindig nagy raktár. Havana-, Jamaika-, Cuba- és belföldi rumok literenként 70 krtól — 220 krig. Valódi francia és belföldi cognac. Likőrök minden izben. Mindennemű chokoladék és cukorkák, mazsola, mandula és vanília. Rizskása kilója 15 krtól — 32 krig. — Azonkívül ajánlok besavanyításhoz valódi boreceteket, literjét 20 krért, 12-szeres eczet-eszenciát literjét 8 krért.

Nagyobb vételnél nagy árengedmény.

Részletes árjegyzéket kívánatra ingyen küldök. — A megrendelt árukat helyben a házhoz szállítom. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölök.

Tisztelettel

LEHNER BÉLA.

Butor kiárúsítás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

a v. bukott Günsberger Mór

csódtömegéhez tartozott

összes asztalos és kárpitos butorokat

megvettem és azokat a volt helyiségekben: **Széchenyi-tér 18. sz., régi takarékpénztári épület, I. és II. emelet,** naponta a rendes üzleti órákban árusítom ki.

Midőn a t. vevőközönség becses figyelmét ezen ritka alkalomra föl hívni bátorkodom, egyszersmind arra utalok, hogy a raktár teljesen modern izlésű butorokból áll. Ebédülő berendezés különös nagy választékban áll a t. cz. közönség rendelkezésére, úgy hogy minden venni szándékozóznak érdekében fekszik ezen különös alkalmat fölhasználni, hogy szép, jól készült, valamint csinos kivitelű butorokat jóval a gyáron áron alul szerézen be.

Tisztelettel

Hartman Armin.

Ugyanott néhány elegáns kerékpár.